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BID SHEET

Please buy the following lots for me at prices not exceeding those shown. These bids are made subject to the terms of sale, and it is
understood that you will buy for me as much below these top prices as competition permits. I have read and agree to the
"Condilions of Sale" as set forth in your catalog.

Name ~ Telephone . _
Iple~_,e prinl Of In~)

Address ~ _
(Slree1j (Api,)

(Cjty) (I-ip)
Signed _

Philatelic reference _

RIDS INCREMENTS BIDS

BIDDING INCREASES

INCREMENTS BIDS INCREMENTS

Up to $ 30,00
$32.00-$ 50,00
$55.00-$145.00

$100
$2.00
$5.00

$150.00-$ 290.00
$300.00-$ 725.00
$7 50.00-S2 ,000.00

$10.00

52500
$50.00

$2,000-$3,000.00
$3,250,00 and up

$100.00
5250.00

THE AMOUNT OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

U.S. DOLLARS.

LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID

..Please see CondItIons of Sale



THE AMOUNl OF YOUR BID DOES NOT INCLUDE THE 10% PREMIUM TO BE ADDED TO THE HAMMER PRICE.

LOT BID LOT BID I LOT BID LOT BID LOT BID!

-

PRIVATE TREATY REGISTER
In addition to our u.s. Postal History auction. we maintain a stock of pre-1900 U.S. covers and folded letters. After learning of

your specific areas of interest we will forward xeroxs of available items for your preliminary consideration. In the event that we cannot
be of assistance immediately, we will check stock monthly, and will communicate with you as items become available.

If we can be of assistance directly, please fil1 out the form below.
Date -,-:-:-

Area(s) of special interest in pre-I 900 U.S. postal history and any special requirements as to condition or price range.

Name -,--,- Telephone' _
(please prinl ur type)

Address _
(Streel/

(Cilyl (Slate) (Zip)

lApL)

Signed _

Philatelic reference



CONDITIONS OF SALE
I. Lots are sold to the highest bidder at a slight advance over the second high bid. All bids will be held confidential .. ,Buy" bids

cannol be ~cepted. In case of tie, the first bid received pre\lails.
2. All bids are per lots as numbered in the catalogue unless otherwise announced by the auctioneer at the time of sale.

3. Any lot, the description of which is incorrect. is returnable, but only within five days of receipt. All disputed lots must be
returned intact as received and lots containing five or more items are nOi rerumable at any lime. No lots may be returned by
purchasers who have had the opportunity to examine them prior to the sale. We do not regard covers as defective thai have
slightly 10m or partially missing backtlap. This factor is not justification for return of a lot or lots.

4. Successful bidders, unless they are known to us or supply acceptable references in time 10 be properly checked are expected
10 make paymenl in full before the loIs are delivered. The fact that an item is placed on extension (submitted 10 an expert ising
committee for certification) does nol relieve Ihe successful bidder from this condition of sale.

5. If the purchase price has not been paid within the time limit, nor lots taken up within seven days from date of sale they musrbe
resold and any loss arising from such sale will be charged 10 the defaulter. Any account more than thiny days in arrears is
subjecl 10 a late payment charge of I Ih:% per month so long as the account remains in arrears. If Ihe auctioneer, in his
discretion, should institute any legal action to secure payment of a delinquent account, the defauhing purchaser shall pay all
legal expense incurred by the auctioneer and such charges will be added to the amount owed.

6. All lots are sold as genuine but should any lot be proved otherwise by wrinen opinion of any competent, responsible authority
acceptable to us, immediate refund of the full purchase price will be made, provided that such claim is made in writing within
14 days from date of sale. If claim is not made within this period. no lOIS are re£urnable for any reason at any time. So long as
we are notified within the 14 day period that an opinion is being sought the matter will remain open until such opinion is
rendered. We will not be responsible for any charges incurred by the buyer for expertization fees and costs unless the opinion
states the item is not genuine, in which case we will pay actual costs up to a maximum of $50.00. In Ihe event an item is
proved "not as described" il is returnable for full refund. and the buyer will be paid interest (at the prevailing Treasury Bill
Rate) for the time his funds have been on deposit with us during the extension period.

7. The right is reserved to group two or more 100s, also withdraw any lot or lots from the sale. or 10 act on behalf of the seller.

8. Until paid for in full all lots remain the property of Richard C;. Frajola, Inc. on behalf of the seller.

9. A premium equal 10 10% of the successful bid price will be added thereto and is payable by the buyer as part of the IOtai
purchase price. The mode of shipment shall be at our option. All forwarding charges will be added to the purchase price.

10. Upon written application lots may be sent for examination prior to the auctton, condition upon being mailed back by
registered mail, adequately insured, within 24 hours of receipt. The applicant is completely responsible for all lots sent for
examination, and for the insurance of same against mishap. from the time of receipt until they are actually received back. and
is to pay all expenses of postage and insurance. No lots can be sent for inspection within ten days of the date of sale.
Photocopies of lots are available at 25¢ per copy, maximum 10 copies, and stamped self addressed return envelope required.

IJ. Agents are responsible for all purchases made in behalfof their cI ients unless other arrangements are made prior to the sale.

12. Telephone bids are entered when received but must be followed up by written confirmation of the bidder.

13. Unless otherwise noted Catalog numbers refer to current Scott U.S. Specialized Catalog. and other references work as
indicated.

14. The placing of a bid shall constitute acceptance of the foregoing conditions of sale.

Richard C. Frajola. Inc.



KEY TO CATALOG

Abbreviations

ad
ADS
ALS
ANS
bkst
cc
cds
ds

advertising
autograph document signed
autograph letter signed
autograph note signed
backstamp
corner card
circular date stamp
document signed

hs
Is
ms
nd
np
ny
pmk

handstamp
letter signed
manuscript
not dated
place of origin not given
year not given
postmark

Condition

Condition grades mentioned in the description refer to overall appearance of the item. On covers bearing
adhesives, expect nonnal average centering or margins for the particular issue, only when adhesive condition
is above the normal will it be specifically described. File folds on folded letters that do nol detract from
appearance are not mentioned, nor are missing back flaps on covers if no postal markings are affected.

extremely fme-the best possible condition
very fine-pleasing appearance with all markings well struck
fine-average appearance for period, markings readable
about fine-somewhat below average, markings partially readable

Estimates

Following each lot is an estimate of what, in the auctioneers opinion, the lot should realize. This is pro­
vided as a guide to bidders. Lots may actually realize more or less than our estimates, which are under
no circumstances to be considered reserves but merely a guide to bidding. Cat. when noted refers to
catalog value rather than estimate.

Telephone Bids

-Late bids may be placed by phone, on the day of the sale, by calling the Danbury Hilton Inn at (203)
794-0600. Please ask for Richard C. Frajola, Inc. extension.
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PUBLIC AUCTION SALE

Sunday, June 26, 1:00 P.M.

At The Danbury Hilton Inn

MANUSCRIPTS

Judah P. Benjamin, Sec. of State C.S.A., 5 line autograph endorsement on reverse of three page A.L.S. of
James D. McCabe, author, Richmond, June 21, 1864 to Jefferson Davis requesting Government support in
publishing his book on the outrages committed by the enemy, forwarded to Benjamin by Burton N. Harrison,
Davis' secretary, Benjamin replies that he has previously refused the request, some fold splits _.. Est

2 M.L. Bonham, Brigadier Genl. C.S.A., L.S., 1p, 4 to, Headquarters, Advance Forces, Army of the Potomac,
Fairfax C.H., Va, July 13, 1861 to Thomas Jordan reporting Union cavalry and infantry having visited Mrs.
Fitzhugh's (R.E. Lee's Gcxlmother) house at Ravensworth, •'This audacity is hard to tolerate" Est

3 M.L. Bonham, Brig. Genl. C.S.A., A. L.S. 2 p, 8 to, H.Q. 1st Brig 1st Div, Jan 24,1862, letterto unidentified
GenI. enclosing papers (not present)................... . Est

4 Daniel Boone, Pioneer, D.S., 1 p, 8 vo, (Blue Lick, Ky), March 12,1783, appraisal ofa bay mare "taken and
lost on the late expedition against the indians," repaired fold through signature, edge chips away from text,
matted , Est

5 John C. Breckinridge, Major GenI. C.S.A., A.L.S., 1 p, 8 vo, Hd Qtrs. Breckinridge Div., Murfreesboro,
Tenn, Dec 14, 1862, letter of recommendation to unidentified Colonel, piece torn away affecting one word of
text and cut irregularly beneath signature , Est

6 Simon Bolivar Buckner, Lt. Genl. C.S.A., 11 line endorsement dated at Russellville (Ky) Jan 31, 1862 on
reverse of Instructor's Report of 32nd Tenn. Regt., also signed by W.W. Mackall as A.S. Johnston's Adj.
Genl. . .. Est

7 [Cabinet Officers], group of 15 items, incl. Charles Lee (L.S., 1800, as acting Sec. of State, silked), Samuel
Osgood (LS, 1788, Board of Treasury), Daniel Webster (DS, 1850), Edmund Randolph (3 A. L. S., 1790/91),
and Oliver Wolcott (ALS, 1820), fme lot.. Est

8 [California, Panama, Hawaii] 6 letter correspondence of Daniel Upton, 1852-1859, includes 1857 letter
headed' 'U.S.S. Independence, Panama Bay May 30" which describes GenJ. Walker's invasion and capture in
detail, two 1852 letters headed from Fort Vancouver, fine group Est

9 Frances F. Cleveland widow's frank on mourning cover addressed in her hand, 1911 postmarks, sealed tear at
top, the scarce fonn of her frank Est

10 [Connecticut], 12 pieces, incl. 6 state pay vouchers 1781-82, 1765 Jeremiah Wadsworth A.L.S., Yale items
incl. diploma signed by Ezra Stiles and 3 letters signed by Presidents ofYale Est

11 [C.S.A. Legal], Three page letter dated "Newbern, February 18, 1863, 'J a scathing report to Major General S.
Jones regarding the "unimprovably incompetent" Judge Advocate of the Military Court, S.T. Wall, signed by
two Colonels , ~ Est

12 [C.S.A.], broadside, "General Orders, Adjutants General's Office, RichmondJune 10, 1863," requisition for
conscription ofall men 18 to 45 years old, able to bear arms Est

1
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100-150

75-100

2,000-2, 500

200-250

200-250

200-250

500-750

200-250

75-100

75-100



13 Calvin Coolidge, President, LoS., 1 p, 4 to, Boston, Nov. 4, 1920, 5 line typed leueras ofGovernor ofMass, on
official stationery......................................................................... . Est

14 Samuel Cooper, ranking C.S.A. General, signature on last page of 8 page, printed, General Order No 3,
March 14,1857 as U.S. Adj. Gent........................................ . Esl

15 John Dickinson, member lst Continental Congress, Brig. Genl., A.L.S., 2 p, 8vo, Philadelphia Feb 18, 1769,
retained copy of letter regarding financial matters ,.......................... . Est

16 Jubal A. Early, Lt. Genl. C.S.A., A.N.S., dated Lynchburg Virginia January 21,1882, "With the compli-
ments or' , , Est

17 [Benjamin Franklin} The collection of Postal related documents and artifacts fonned by the late Mr. Herbert
Bernstein. Displayed at the B. Free Franklin Post Office and Museum in Philadelphia fromJuly 26, 1975 until
Jan. 1983 as part of the Bicentennial Celebration, 16 pieces, partially described below. . Est
a.) "The Ledger of Dr. Benjamin Franklin 1775-1778" facsimile edition of 1865. Manuscript records of the
Post Office Department. Believed to be the only fully preserved copy.
b.) Quartermaster's account ledger, 32 p, 1780, kept at Cleverach Landing, NY, includes payments to military
express riders.
c.) New Jersey Assembly, March 11, 1774, 3 p, ms direction for pay warrants including authorization to pay
Benjamin Franklin, Agent for NJ at Great Britain, 25 pounds for a quarters salary.
d.) Gen. Ebenezer Hazard, PMG, ALS, Ip, Philadelphia,June 11, 1783, to Samuel Welles, Postrider, Hart­
ford, discusses the service from New York to Hartford and the wages paid, integral address leaf. Also original let­
ter of complaint from the postrider regarding unequal pay for services on the Glastonbury-Fishkill run.
e.) John Hastings, Boston PM, ALS, Ip, April 19, 1784, regarding proposal for post rider between Concord
and Exeter.
f.) Richard Bache, PMC, ALS, Ip, Pennsylvania War Office, April 29, 1777, to GenI. Schuyler concerning
Jane Lowens, suspected of "conveying intelligence" and asking for evidence.
g.) Benjamin Franklin Bache, ALS, 1p, Philadelphia,June 16, 1795, to William Bache in London. "We are all
hanging by the eyelids about this confounded treaty. " with integral, postmarked address leaf.
h.) Officers Mail Pouch with brass clasp, old card •'Bought at Trenton, N.J. by SergI. Wakefield, Continental
Army about 1775"
i.) Pennsylvania Gazette, 4 numbers, 1750/1768, includes notification of dissolution of Franklin and Hall,
printers, and listings of advertised letters.
j.) Dunlap's American Daily Advertiser, May 22, 1792, front page ad for public sale of Benjamin Franklin's
estate.
Additional pieces include cannon ball from Ft. Mercer (1778), 1776 receipt for postage, group of three 1753 let­
ters regarding abuse of franking priviledge in Boston, and framed engraving of Franklin.

18 (Benjamin Franklin} 2 Y2 p folded letter ofG. W. Kempson, Paris, January 12, 1777 to his father in England,
with integral postmarked address leaf, interesting letter regarding War with America and Franklin ••... A War
with America and a person of Dr. Franklyn's abilities intriguing in the character of its ambassador As for
Dr. Franklyn, the greater part of the world here thinks him a runaway" fine " Est

19 (French & Indian War), enlistment paper, 1 p, 8 va, Mass, May 3, 1760, partially printed "I do hereby
inlist for the total reduction ofCanada" , Est

20 JOliahGorgal, Brig. Genl. C.S.A., ChiefofOrdinance, partially printed requisition dated "Ordinance Office,
Richmond, Va, July 30, 1861" for $25,000 signed as ChiefofOrdinance, also request for the money from Capt.
J .S. Saunders to pay hands atC.S. Laboratory Est

21 [Governors}, group of 46 pieces, incl. John Montgomerie, Colonial Gov. of N. Y. and N.J. (1730 marriage
licence, signed), William Pile, Gov. ofN .M. Territory(1870, 4 pALS to Grant regarding the Republican Party
disputes and opposition to Pile), also Alferd E, Smith, Thomas Dewey, Alfred Landon, etc., fine lot Est
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50-75
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7,500-10,000
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22 Horatio Greenough, sculptor, two A.L.S., March 2, 1841 and March 10, 1841 from Florence to Isaac Hull
Commander of the V.S. Squadron in the Mediterranean regarding the transport of his famous sculpture of
Washington from Italy to the V .S., also a letter from a merchant shipper to Hull regarding transport of the piece,
one Greenough with integral address leaf" Pr Preble from Toulon" fine group Est

23 Alcxander Hamilton, patriot, Portion of D, S., March 12, 1792 as ~ec. of Treasury, attractively matted with
engraved portrait , ,Est

24 Patrick Hcnry, Patriot, DS, 1 folio page, Sept 27, 1785 as Governor of Virgina, partially printed land grant,
torn at folds but fine signature Est

25 J.B. Hood, Lt. Genl. C.S.A., pencil signature and 5 line note to Genl. Beauregard "Will order Forrest to send
his Cavalry in direction ofJacinto & Rienzi" on reverse of S.W. Telegraph Company telegram from N.B.
Forrcst dated Verona (Miss)Jap 18, 1865 regarcling troop movements Est

26 AndrcwJackson, President, U.S., 1 p, 8 vo, Head Quarters (Ala) Dec 26, 1813, General Order "Col Wyme &
Col Lillard will each furnish ... men ... officers and Gordons & Russells spies ... for a march" signed as Major
Genl., rare war date document, accompanied by Jan 3, 1814 letter from soldier on the expedition "We have
been on the trail of the red devils for three days Old Hickory is the boy for the reds" Est

27 Thomas Jcffcrson, PresiucJlt, four language ship papers for the "Brig Sally" of North Yarmouth, datedJune
25, 1802, also signed byJamcs Madison as Sec. of State, 25 c embossed revenue (#RM263) at foot, some split·
ting and minor tear affectingJefferson's signature Est

28 William PrcstonJohnston, Colonel C.S.A., son ofA.S.Johnston, A.L.S., 2 pp, 4 to, Executive Office, Rich-
mond, Va Oct 24, 1864, to GenI. Hardee, letter of recommendation regardingJames Crittenden Est

29 ThomasJordan, Brig. Genl. C.S.A., author, A.L.S., 2 pp, March 25,1863 on "Head Quarters Dept. of So.
Carolina, Ga, & Fla." stationery, from Charleston, personal letter to Genl. Wm. Preston, mentions the use of
iron clads ,..................................... . Est

250-300

50-75

200-250

250-300

1,500-2,000

750-1,000

100-150

150-200
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31

32

33

34

35

36

Henry "Light-Horse Harry" Lee, solider, A.D.S., 2 p, n p, April to, 1801, ms contract binding
Wm. Richards to repay 20,000 loan................. ..Est

[R.E. LEE] engraved map of the "HarborofSt. Louis" dated Oct, 1837, printed by W.J. Stone, "Surveyed by
Lt. R.E. Lee, Coprs of Engineers," size 40" x 20 ", some weak folds and one tear at side, from the papers of
Fitzhugh Lee...... . Est

L.L. Lomax, Major Genl. C.S.A., Report ofPersons Hired at H.Q. Lomax Cav Division for Sept., 1864, 1 p,
4 to, signed at bottom... . Est

L.L. Lomax, Major GenI. C.S.A., partially printed requisition signed, requisition forJackson Horse Artillery
dated Staunton, Va., Nov 15, 1864 , Est

L.L. Lomax, MajorGenI. C. S.A., partially printed pay voucher for pay to Lomax forJ an, 1865 to Feb 28, 1865
in the amount of$818., receipt signed, highly unusual form Est

L.L. Lomax, as above but marked "Duplicate" , , Est

James Madison, President, four language ship papers for the "Schooner MariaJoseph" dated April 6, 1812,
also signed byJames Monroe as Sec. ofState, some tears at folds affecting both signatures Est
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37 Stephen R. Mallory, C.S.A. Sec. of Navy, important 6 page document signed on 4 of the sheets, 3 of the signed
sheets are on C.S.A. Navy Dept imprint stationery dated at Richmond, Va Dec 12 or Dec 16, 1861. Requests (Q

Sec. of Treasury for 5850,000 for "Defences of the Mississippi River" and an additional request for
S1,000,000. - for the construction of50 Gun Boats" . . .. .. . .. . . .. .. . .. . .. . . .. . . .. . .. Est

38 john Marshall, ChiefJustice, check madeoUl and signed, drawn on the Bank of the United States Feb 26, 1800,
attractively matted with small portrait, light staining..... . Est

39 james Monroe, President, D. S. 2 Y2 p, folio,J une 26, 1812, Signed as Sec. ofState, ., An Act concerning Letters
of Marque, Prizes and Prize Goods" and" Instruction forthe private armed vessels of the United States," War
had been declared the week previous (Q this , Est

40 Robert Treat Paine, patriot, A.D.S., 1 folio page, Feb 2,1783, partially printed confiscation ofland notice with
12 lines in his hand and signed as Attorney General for Commonwealth ofMass. , land had belonged to absentee
loyalist............. . _............ . Est

41 Richard Peters, member Continental Congress, A.L.S., 2 p, 4 to, Philadelphia June 1, 1801 to James
Madison, he thanks Madison for two books and criticizes European travellers through the States Est

42 Robert Ransom,jr., Major Genl. C.S.A., A.L.S., 1 p, 8 vo, Dec. 4, 1864, n. p, memions forwardingcommu-
nication to CenI. Longstreet.. . Est

43 James Rivington, Spy for Washington, publisher, A.L.S., 3 p, 4 to, New York Oct 30, 1769, fine letter relating
news from foreign papers to M.M. Hayes in Newport, R.I., with integral address leaf with magenta "New
York" straight line pmk and ms "3.8" rate, sheets separated and silked................... . Est

44 Winfield Scott, General in U.S. Army at outbreak ofCivil War, A.L.S., 1 p, 8 vo, Head Quarters of the Army
New York, April 21 , 1855. Recommends Captain William S. Walker and mentions his service in Mexican War
.................................................. . Est

45 William Tecumseh Sherman, Major General U.S.A., A.L.S., 5 pp, 4 to, In the Field, near Atlanta, Aug 7,
1864 to Maj. Gen. H. W. Halleck; important letter written 5 days after Sherman entered Atlanta, takes on
himselfall blame for dividing the Cavalry (not then knowing Stoneman failed to obey orders) ". .In order thatyou
may have a proper understanding of the recent Cavalry operationsfrom this army that terminated somewhat unsuaessfully. I will
explain. . , . . . . .. . .. . . . . .. . .. . .. . .. . . . Est

46 Martin Luther Smith, Major Genl. C.S.A., A.L.S., 1p, 8 vo, Mobile Ala, Dec3, 1864, orders two couriers for
the HQto report to Macon, Ga. ... _ Est

47 james Barbour'Terrill, Brig. Genl. C.S.A., Killed in action and buried by Union troops, Return for Provi­
sions for 13th Virginia Regiment for Oct 15-16, 1862 dated from Camp Near Bunker Hill, signed "J .B. Terrill
Lt. Col" in pencil at foot, mentions' 'Included in this are 5 Negro Wagoneers," a rare signature Est

48 [U.S. Navy], 18 piece correspondence to, or regarding, Midshipman Francis Gregory, 1842-1851, incl. L.S. of
2 Sec. of Navy, several Treasury Dept letters, two 1846 letters while he was at the U.S. Naval School in
Annapolis, others while.on board U .S.S. Constellation, fine group........... . Est

49 [Virginia Military Institute] printed appeal dated August, 1865 and signed by "Francis H. Smith" soliciting
contributions to repair the Institute, "especially as being the home for ten years ofStonewallJackson' ' Est

50 [War of 1812] Richard Rush, Attny. GenI., LS, 2 p, 4 to, Washington, Sept 1, 1814 to Littleton Tazewell (Nor­
folk) ,.A dispatch was yesterday received by the Secretary ofState from Admiral Cochran ... dated on board the
Tennant (i.s~l!e.s.tc?)the naval force under his command an order to destroy and lay waste such towns and districts
upon the coast," important communication dated just after the burning ofWashington Est
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FREE MAIL

51 CODJI'Cllmen, groupof30 diff. free franked coven or foldedlettcrl t very fine lot Elt

52 Thom.. H. BeDton Free m. frank a. Senator from M11aouri on 1820 folded letter to A.P. Maury, letter men­
tion. "Millouri i. Itill hanging up in the H. ofR. but I feel confident that .he will get through eventually ...
probable'at present that the fint vote will be againlt her," no POlta! marking., tear at leal affect .ignature oftet·
ter, fine Elt

53 Prancc. C1evelaJ1d Pre.ton, widow', frank on cover addrelled in her hand, "Princeton N.J. Apr 12 1934"
pmk, very fine E.t

54 Fr.e Granl" Pmg m. endo..ement on fmh 1803 L.S. ofGideon Granger regarding the appointment ofP.M.
at Brattleboro, Vt, magenta "Wuhn. City" cd. and "Free" ht, very (me E.t

55 H. Knox bold m. franking .ignature on 1790 endre a. Sec. of War, clear "Botton Oct 10" .t. line pm1c. and
"Free" hi, very fine E.t

.56 a.H. Lee F_ m. frank ofRichard Henry Lee, Signer of the Declaration of Independence, on entire addrelled
in hi. hand toJohn Page at Willianuburg, a .imUarexample from thi. corre.pondence i. known dated 1176, fine
....................................................................................................................................EIt

57 Edith K. 1lootevelt Free, m. widow'. frank on cover in her hand to Lo. Angele., "Oy.ter Say N. Y. Jan 31,
19+1" pmk, two due .tamp. incorrectly charged, with original enclo.ure card, 5 line. with full Edith Kenvit
R:ootevelt .ignature, very fine ,.. \ , , E.t

58 B. BUlh m.fraok .. Sec. ofTrea.ury on 1826A.L.S., red "WuhnCity" cd. and f'Free" hi, very fine E.t

59 Helen H. Taft Free, m.widow'. frank on cover with "Wa.hingtonD.C. May 14 1933" pmk, very fine E.c

60 Danl. Web.ter V.S. Sen.tem. frank on folded endre, red 'I Bo.ton M," cd. and llFree" h., very fine .. ,..... EtC

MISCELLANEOUS

150-200

75-100

50-75

150-200

200-250

1,000-1,250

75-100

50-75

75-100

50-75

61

62

63

GoocIard'. Po.t, 1 page manutcript Lin ofGreac Barrington Pa.t Riden dated May 3, 1775, "For che Purpo.e
of getting .peedy and cenain Incelligence from the Army at Bo.ton. We the .ubtcribert hereby promiae and
agree to ride ... in cum." de.cribe. how the mail aervicewill operate and i. lignedby 22 po.c rider., animpor-
tanc poacal hi.tory document E.t

106.16 m. rate (2 dwt. 16 gr. 40) on Oct 12, 17&0 iolde<! A.L.S. of Alexander Hamilton to Phil.delphi., fine
Jetter about exchange ofnew'papen, with' 'I conCell1 view our a{fain in a gloomy lighc ... We hear there i. to be
a Congrell of the neutral powers to meet at the Hague thi. winter to mediate a peace, God aend it, we want one, "
very fine , Esc

C"mmandmenlJ To California Wive., full page iIIultrated le"er .heet (Baird No. 42) on blue laid paper, edge
.cain•.................................................... , E.t.

7

1,000-1,250

1,500-2,000

250-300



53

,
..

58

61

-JI,

60

8

59



64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

CROSS BORDER

Canada red arc hs on 1851 entire to Troy, N .Y., red, crowned "Paid at Quebec L.C." hs and cds, ms "6"
Canadian nue and" 10" hs U. S. rate, mended tear through Cf'Owned paid, fine strikes. .. . ... .. . . ... Est

Robinston Me red border cds and ms" 10" rate on 1847 folded letter to New York, red "Halifax Nova-Scotia"
origin pmk and ms" 1/112" Canada rate, file folds, fine Est

Portland Me 10 black cds and matching "U. States" scroll on 1855 entire to Montreal, arrival bkst, aged fold,
fine......... ._ Est

WESTERN EXPRESS

Palmer & Co's Express black shield hs on Nov 15, 1850 folded letter from San Francisco to New York, ms "p
Palmer & Co. Express" and letter mentions package sent via the express, the listing copy shown in Nathan's,
very fine.. . . Est

Forwarded By Freeman & Co's Expres'!", San Francisco blue oval hs on cover to Sacramento, pencil "Mr
Freeman. You will collect 50 cts on this-A & Co" (Adams) notation, ms "4/-" due, fine .... Est

POSTMARKS BY STATE

CONNECTICUT

Collinsville Conn black axe pmk with ms "25June" date and "6" rate on 1836 folded letter to Hartford, about
fine... . < •••••••••••••••• • •••••• Est

DISTRICT OF COLUMBIA

Washington D.C. cds and "Paid 3" on engraved ad cover showing Greenough statue of Washington (see lot
#22)~eryfine..... . Est

ILLINOIS

Chicago Ill, two covers with different red cds, ornamented cds with' 'Paid" and cogged" 5" rate, the other with
cogged" 10" rate, fine...... . .. Est

MAINE

Wiscasset Maine Aug 10 cds with attached' '6" rate on 18-32 folded letter to Waldoboro, fine Est

Wiscasset Maine Aug 10 cds with attached" 10" rate on 1832 folded letter to Thomaston, same date as previous
lot, very fine... . . Est

MARYLAND

Baltimore Feb 29 straight line pmk and ms "2" (dwt) rate on 1790 folded letter to Philadelphia, "1/-" local
currency rate, very fine.. .. . Est

9

100-150

50-75

50-75

1,500-2,000

250-300

400-500

75-100

25-50

50-75

50-75

50-75
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73

65
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75 Cumberland Md 2 printed circular rate pmk onJuly, 1854 E.S. Zevely printed ciruclar, an unrecorded Zevely
pmk, circular has been cleaned, minor ink erosion holes, fold, fine appearance Est

75A Pleasant Grove Alleg'y Co Md Free, large double circle pmk with "Post Office Stamps Made Here" in rim,
ms "E. Zevely P.M" frank on 1851 folded letter to N.C., a gem, possibly the finest Zevelycover known Est

75B Pleasant Grove Md red rimless cds and "Free" hs on entire with ms "E. Zevely P.M" endorsement, very fine
...................... . Est

MICHIGAN

750-1,000

2,500-3,000

500-750

76

77

78

79

80

81

82

83

Detroit 13 Sept red ms pmk and "Free" on 1817 autograph letter signed by Lewis Cass (Governor) to the
Superintendant oflndian Trade, light file fold, very fine Est

MINNESOTA

Stillwater Min T red ornamented territorial cds and' 'Paid 3" in circle on cover to Ohio, edge faults, fine strike
............... . Est

NEW HAMPSHIRE

Hampton Falls (N.H.) Sept. 13, 1756 dateline on folded letter "On his Maj~sty's Service," Military letter from
Col. M. Weare, orders four men to be sent to a Regiment at Lake George, very fine......... . ... Est

NEW JERSEY

by Express ms. instructions on May 28, 1777 folded letter to Genl. Greene, from John Fitzgerald, Aid de
Camp, at Morristown, N.J. the letter mentions "Places will be necessary for the Pay Master General & Adju-
tant Geru. also some place for the Post Office Master. These you'U please endeavor to get," very fine Est.

NEW YORK

Fish Kill Landing N.Y. red cds and outline' 'V" rate hs on 1850 entire to Ct, file fold, very fine strike Est

Jamacia (N.Y.) Free Eliph. Wickes, 1808 ms franking pmk on folded letter to Albany, "New York" transit cds
and "Free" h.s., letter mentions Turnpike bill, very fine.................................. . Est

N. YorkJan 25 black st. line pmk and ms "3.8" (dwt, gr) rate on 1785 folded letter, signed, ofA. Gillon, Com-
modore in the Navy ofS.C. during the Revolution, dated from Charleston, stains........ .. Est

Mail Route red arc hs and matching "New York Apr 30" cds on 1828 folded letter Pr "Russell" to Boston, ms
"18 r+ " rate, very fine... . Est

100-150

100-150

200-250

500-750

50-75

75-100

75-100

50-75

84 New York 40 cds on 1850 entire "Pr Georgia' , to San Francisco, file fold, fine .

OHIO

... Est 50-75

85 Ohio, 1840/1890, mounted collection of300 covers, primarily 1851/1865 issues on cover, the later covers pres·
ent include many attractive ad covers, a group selected for quality postmarks the condition is far above average,
162 different towns, mostly fine to very fine Est

11

1,250-1,500
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86

87

Cincinnati, 0 hardware co. ceon cover with large red "Paid" hs, nopmk, very fine .. _.

Hamilton' 0Jan 15 two line pmk and ms 'f 10" rate on 1839 foldedlener, very fine .

. .. Est

...... Est

50-75

150-200

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

NewarkO.Jun 23 three line boxed hs and ms "6" rate on 1831 folded letter, aged ftle fold, very fine strike.... Est

PENNSYLVANIA

Blairsville Pa black cds and negative" 5" rate hs with rns •'10" written over it on 1847 folded letter, aged edges,
very fine strike.... . .. . Est

TENNESSEE

Clarksville T May oval pmk with rns date and' '25" rate on 1829 folded letter to Virginia, letter regarding the
sale of Negroes, evenly aged, fine strike Est

TEXAS

Wm Bryan Agent ofThe Texan Post Office oval bkst on 1840 entire to Brazoria, red "Steubenville 0." origin
cds, edge stains, about fine....... . Est

Wm Bryan Agent of The Texan Post Office forwarding hs on reverse of 1840 folded letter to Austin, ms
"Johnson Vt" origin pmk, black "ship" hs and msTexas "56(Y.)" rate, edge faults, fine Est

Wm. Bryan Agent of The Texan Post Office forwardlllg hs across flap ofentire to Nacogdoches, ms "Camden
Miss" origin pmk, black "ship" hs and ms "56(Y4,)" Texan rate, even discoloration, fme.... . Est

Ship 56 ms rate on 1838 inbound entire to Brazoria, red "Pittsburgh Pa" origin cds, ms "Rec'd & Forwarded
byJ .B.(aldwin)" on reverse, fine... Est

Austin, Mexican period red straight line pmk on front only to Bexar, rns "6" Reales rate, corner fault, very fine
strike _ _.. _ Est

Austin, Mexican period straight line pmk on front only to Nacodoches, IDS "3" Reales rate, very fine strike
........................ . Est

Bahia Mexican period straight line pmk on front only to Bexar, ms "8" Reales rate, fine strike Est

Galveston Texas black oval with ms date on 1840 fol.ded letter to Brazoria, very faint "Whitehall N. Y. " origin
cds, "Wm Bryan" forwarding oval bkst, ms "31 V. " Texan rate, edge faults Est

Galveston Texas red oval pmk with ms date and red' 'ship" hs on 1842 folded letter to Peach Point, .. Bardstown
Ky" origin cds, ms Texan rate, aged file fold, fine Est

Galveston Texas red oval ds and' 'ship" hs faintly struck on 1844 folded letter from Mobile, entered the mails at
New Orleans with faint cds, ms "18~" Texan rate, very good strikes Est

Galveston Tex cds and "Paid 3" hs on "De Cordova & Frazier" ad cover with "Post Paid" imprint and ms
"Box 17" to Baltimore, light me fold, fine................... . Est

13

75-100

50-75

100-150

25-50

75-100

75-100

75-100

100-150

150-200

150-200

50-75

75-100

25-50

250-300
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102

103

104

105

106

107

VERMONT

Craftsbury Vt blue ornamented cds and fancy "Paid C III" hs on 1852 folded letter, very fine Est

Middlebury ms pmk and Free on Feb 18, 1794 folded letter signed by Governor Thomas Chittenden, date lined
from Burlington, interesting letter "reed.... the inclosed form of a bill for indudi.ng Vermont and Kentucky
among the United Stripes" balance 0£2 page letter deals with border garrisons and" History of the British intru-
sion on this Territory since the year 1791" fine........... . Est

VIRGINIA

Pro Northampton, Capt. Robins ms instructions on 1714 folded letter to London, ms "5" ship rate, long single
page letter of Sarah Custis headed "Virgr-" arival cds on reverse, aged address panel and restored folds, be-
lieved to be the earliest Virginia letter bearing a pmk known, in full leather letter box... . Est

REGISTERED MAIL

R large blue hs ofPhiladelphia struck twice on 1846 folded letter, blue "Lewistown Pa" cds, "Paid" and" 5" in
oval hs, fine.. . Est

R small blue hs on 1850 folded letter from Rome to Philadelphia, Liverpool transit cds, black "Boston Br.
Packet 24" cds and" 19 cents" debit, stain at foot, rare registered usage... . Est

R small blue hs on 1851 folded letter to Philadelphia, blue "Harrisburg Pa" cds and "Paid 5," file folds, very
fine.......... .Est

200-250

750-1,000

2,000-2,500

25-50

200-250

100-150

108 R small blue hs on 1850 folded letter, black "Carlisle Pa" origin cds and" 5" rate, fine .. Est 75-100

109

110

111

R small blue hs of Philadelphia on cover with 1850 enclosure, red "Bellefonte Pa" cds, "Paid" hs and" 5" rate,
edge stained, fine strike.. Est

R large red hs of Philadelphia on 1852 folded letter, bluish "Liverpool Pa" cds, "Paid" hs and ms "3" rate,
lightly aged, fine... .. Est

R small red hs, well struck, on cover to Philadelphia, bluish "Reading Pa" cds and "Paid" hs, fine Est

50-75

100-150

100-150

112 Registered large hs on 3c Red entire (#U5) to New Orleans, "Monroe Ga" cds, fine ..

RAILWAY MARKINGS

. Est 100-150

113

114

115

Maryland Railroads, six covers or folded letters, Baltimore R.R. st. line and cds, B. & O. blue cds and
Monrovia station agent ds (#65) and two "Phila & Balte R.R. " cds tying 3cDull Red (#11), some faults, fine lot

.................... Est

Adamstown B. & O. R.R., two covers, one with black oval, and the other with blue oval tying 3c Rose (#65),
one edge worn, about fine.. . Est

Baltimore R.R. black straight line pmk on green, all over design, House of Representatives patriotic cover,
"John WoodruffM.C." free frank, original 1861 enclosure from Washington, very fine... .. .. Est

75-100

75-100

75-100

116 Louisa R. Road Va blue cds and matching" 5 cts"
reverse cut away, fine strikes

,
rate hs on 1851 entire to Madison C.H., Va, portion of

............. . .. Est

15

150-200





117

118

119

120

121

122

123

MonroviaB & 0 R.R., two covers, one with black ds Gan 19, 1864) the other with blue ds (Feb 24, 1865) each
with 3c Rose, edge faults, fine strikes _ Est

Paw Paw B & 0 R.R. May 30 1864 oval station agent pmk on cover with 3c Rose (#65), matching pinwheel
cancel, fme ESl

SirJohn's Run B & 0 R.R. Co, two covers, one with black oval (1869) and the other with blue oval (1863),3 c
Rose on each, the first with long tear and reduced the later with piece out at top, fine strikes Est

Vr. & Canada R.R. Oct 7 pencil pmk on cover with two thirds of 3c Dull Red (NIl) pencil tied. used to St.
Albans, Vr., edge worn...... . Est

OCEAN WATERWAY MARKINGS

American Packet Courier Wm Bowne red triple oval pursers hs on 1819 folded letter from Liverpool, red
"New York" cds, "ship" hs and ms "20 !4 " (18 Y2 + 2) ship rate, to Providence, very fine Est

Baltimore Md blue cds, red "Paid" and ms" 12!4" rate on 1851 folded letter Pr "Georgia" to Cuba, red and
blue Cuban bksts. orange" I" duehs, fine Est

Per Canada blue embossed name of ship octagon on 1859 cover to England, faint debit hs, ms "1/-" due and
arrival cds, edge worn, fine................................................................................... . .. Est

75-100

100-150

50-75

75-100

400-500

100-150

50-75

124 Charleston S.C. 12 ~ red Cuban rate cds on 1851 folded letter from Cuba to Portland, fine . ...Est 50-75

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

New York Br. Pkt 23 black debit cds on 1861 folded letter, vai PCM, to Russia, red "Aachen" bkst, fine .... Est

Stockton CalJun 29 blue cds and matching "Paid" hs with red "2" rate on wrapper "via Bremen" to Prussia,
various ms rates, "Hamburg" bkst, edge wrinkles, fine Est

Steam Packet Columbia red two line hs, weakly struck on 1839 folded letter [0 Houston, red "New York" cds,
"Paid" arc and "25" rate, Texan "8.31" rate in ms, fine................................ ...Est

Forwarded by Meyer & Hupeden New York black oval forwarding cachet on reverse of 1830 folded letter from
Philadelphia' 'p Charlemagne" to Bordeaux, red boxed' 'Pays Outremer Par Le Havre" hs, very fine Est

Forwarded by T. W. Ward Boston red oval hs on reverse of 1841 entire to London, also Forwarded By Meyre
& Stucken New York red oval on reverse of 1844 entire to London, both aged fLle folds. fme strikes Est

SHIP MARKINGS

Ship 4 hs of Boston on "Dominion Line of Steamers" ad cover ro Worcester, violet "Merion." ship name hs,
various 1902 bksts, very late usage ,..... Est

Ship hs of New Bedford, Mass and ms "6" port of~utry rate of1820 folded letter from London, very fine .....Est

New York Dec 24 red cds, "Ship" hs and ms "78~" [(25!4 x 3) + 2] war rate on 1815 folded letter from Liver·
pool pr"Amiable Matilda" to Albany, heavy fIle fold and tears. .. Est

New York Ship Letter 4 cds on 1866 folded entire from France "Pr Borussia" to New York, very fine Est

Portland Me octagonal ds in red with matching "ship" hs and ms "8" (6 + 2) rate on 1833 folded letter from
Cuba to Cumberland, Maine, very fine............................. . Est

17

75-100

250-300

100-150

75-100

75-100

75-100

75-100

100-150

50-75

100-150
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135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

Savannah Ga blue cds, matching "ship" hs and "Due 6" on 1868 folded letter "Pr Star of the South" from
Cuba, very fine................................................ . ESI

#U222, 5c Brown Entire to Shanghai, China "PerCityofPeking,'J black "YokohamaJapan 6Jan 1886" cds
and' 'Ship" hs, "I.J .P.A." arrival bkst, very fine... . Est

STEAM SHIP MARKINGS

Steam Ship markings, correspondence of six folded leuersJuly, 1850 toJuly, 1851 written by a storekeeper of
the U.S. Mail Steamship Company to his brother in ew York, all different postal markings incl. Steam Shipst.
lines with 40, 20 and 10 rates, circles with 10 cts and 12 ~ cts rates, fine letters written from Panama and on
board ship describe the various voyages, Isthmus Fever, etc., fine lot.. . Est

Steamship 20 clear hs on 1851 folded letter from Chagres to Maine, "This is an outrageous place-no laws to
protect a man" very fine.............. . Est

Steam Ship 10 hs and matching "Phil'a Pa" cds on 1867 folded letter from Cuba to New York, very fine ..... Est

Steamship Due 10 hs and matching "Philada Pa" cds on 1871 folded letter from Cuba, blue "Marquette & Co
Havana" forwarding bkst, fine............. . Est

N.Y. Steamship· to· cds on attractive 1873 mourning cover from France with 40c and 80c adhesives (faulty)
tied, red boxed ,.Affranchisement lnsuffisant" hs crayoned out, various bksts, very fine Est

DEPRECIATED CURRENCY MARKINGS

Boston Br Pkt 24 or.31 U.S. NotesJun 18 cds on 1867 folded letter from England, origin cds and "19 cents"
debit, fine.. .. . Est

N. Y. Br Pkt 24 U.S. 33 Notes Oct 17 cds on 1867 folded letter "Pr Persia" frorqEngland, origin cds, fine ... Est

New York 41 U.S. Notes Nov 30 cds on 1868 folded letter from Simyrna, "27" hs, various origin and transit
cds, fine. . .. Est

New York 20 U.S. NotesJu125 cds on 1870 folded letter from Messina, Italy, "14" hs, various transit bksts,
very fine . En

Boston Br. Pkt 18 U.S. Notes 25 Sep cds on 1870 cover [rom France, origin cds, French·English treaty tray hs
and" 14" debit, fine . Est

New York 16 U.S. Notes Oct.3 cds on 1870 folded entire from Rotterdam, origin cds and boxed "Moerdyk"
hs, minorwrinkJes, fmc.. . Est

New York *11 U.S. Notes· May 13 cds on neat mourning cover with G.B. ld. Red tied by "Dublin" duplex,
boxed "Insufficcntly Prepaid" hs and pencil" llc Due," very fine. . Est

19

100-150

150-200

750-1,000

75-100

75-100

75-100

50-75

50-75

50-75

50-75

50-75

50-75

50-75

100-150
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1f9

150

151

152

153

154

155

156

ADHESIVES ON COVER

1847 ISSUE

#1, 5c Bright Reddish Brown, large margins, tied to cover by red grid cancel, matching "New York" cds,
signed S. Ashbrook, extremely fine _ _ ESI

11, 5c Red Brown, full to large margins tied to 1848 folded letter by blue "Philadelphia Pa 5 cu" cds, very fine
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••~ •••• 10.0; ••::.;,: ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• E51

12, 10e Black, pos. 93R. full to large margins neatly tied to cover to Georgia by red grid cancel, matching "New
York May g" cds, origina11851 enclosure, minor natural wrinkle at top, very fine E51

#2, IOc Black, pos 59L, full margins including part sheet margin at left, tied to front only by blue "10" in circle
cancel, "Philadelphia 10 cts" cds to right, very fine : Est

1851 ISSUE

#11, 3c Dull Red just tied to cover by black grid cancel, "Hoyleton N.Y. May 19" straight line pmk struck
twice, matching' 'Direct your letters to Hoyleton, Clinton Co. N. Y.. instead ofR. Point" directional hs applied
by P.O. at foot; this P.O. was in competition with R. Poim and was in existence less than 6 months, an early
"propaganda" type usage, minor foxing, fine Est

#11, 3cDull Red, full margins on Mr. and Mrs. Fremom illustrated campaign cover, red "Hinsdale N.H" cds,
very fine........... . Est

#11, 3c Dull Red, full margins, tied to cover by blue "pointing hand," black "Bucktooth N. Y" straight line
pmkbelow, minor age spots, fme, P.F.C................................................ . Est

#11, 3c Dull Red tied to cover by faint, blue Wis. pmk, bold "Missent to Boston, Mass" hs, very fine Est

400-500

250-300

1,500-2,000

1,500-2,000

250-300

150-200

100-150

100-150

157 1/11, 3c Dull Red, tied to cover by f'ShabbonaGrove Ill" scroll ds, fine . .... Est 75-100

158

159

160

161

162

163

164

#11, 3c Dull Red, full margins, with ms cancel, black "Green Island N. Y.Ju115 1857" straight line pmk, light-
ly aged fIle folds, fine... . Est

'11/213, Balance ofConsignment, group of 150 covers, mostly from 4 diffcorrespondences incl. a large group
with Chicago Station pmks, many with faults, fIne lot. Est.

1857 ISSUE

'18, lc Blue, pos 62R12, neatly tied to local cover by "New York P.O. Station D 1" cds, carrier hs to left, shows
full scrolls at foot ofadhesive, fIne Est

#26, 3c Dull Red on cover to Vermont, black "Edgenon, 0." straight line pmk and pencil date, 1858
enclosure, very flne Est

#26, 3c Dull Red and complete corner added to cover to Eureka Gulch,JetTerson Territory, black "The Central
Overland and California Pikes Peak Express Company St. Joseph Mo" oval cis, "Independence Mo" origin
cds, fine usage Est

#26, 3c Dull Red tied to "Genius ofFreedom" patriotic cover, .. Boston Mass" cds, addressed to" Ford Mining
Co, Nevada City, Pikes Peak, K.T.," corner added and edge faults Est

#26/319, Advertising Covers, group of 32 covers, mostly late Bank Note period, many faulty, very good only
.................................................................................................................................. Est

21

75-100

100-150

250-300

100-150

50-75

50-75

75-100
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165

166

167
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Chicago Ill. Am Pkt 23 blue exchange hs on "Chicago Zouaves 19th Reg IlL" Multicolor patriotic cover to
Finland, blue "Onawa III Dec 11862" origin cds and "30" rate hs, red "VerviersCoeln" transit bksl and Fin·
nish arrival cds, minor edge soiling, ex Hargest (illustrated), very fine Est

Adams Express Co Baltimore Md Aug 22 1861 cds struck twice on reverse and once on front of legal size
envelope addressed to "James Macdonough, Pony Express Co.• St. Joseph, Mo. " ms •• Free MeD" at left and
"Newspapers" at top right, docketing notes about Wilber Bennett andJos. Roberson, two drivers, edge rum-
pled and faults, fine usage. .Est

1861-1867 ISSUES

#62B, lOe Dark Green, ty I, tied together with 5c Brown Yellow (#67a) to folded letter to France by red grid
cancels and "New YorkJan 21 Paid 12" credit cds, 1862 French entry cds and transit bksts, last name inked out,
very fine::-.•. , '-.. . ,.. . .. Est

"

1,500-2,000

200-250

500-750

168 //65, .'Jc Roseon ct;JVer with fancy "Eagle" caned, mat~hing"Cambridge Mass" cds, very fine . .Est 100-150

169

170

171

172

173

174

fl65, .'Jc Rose tied to' 'The Constitution" patriotic cover, in colors by "Fort Scott Kas Sep 23" cds, fme Est

#65, 3c Ros~, se, tied io wrapper to Scotland by "Rocky Hill Aug 15/67" ms pmk with "Ky" spaced to indicate
state, bold" 1 d" due hs, arrival bkst. . Est

#65, 3c Rose on cover with' target cancel, matching" Fon Abercrombe D.T. " cds, fine. . . . Est

#65, 3c Rose tied to "When I wish to catch rats, I first stop their holes" patriotic cover showing cat guarding
"Harpers Ferry" surrounded by rats, "Preble N. Y" pmk, fine Est

#65, 3c Rose on cover from Plymouth Ms with poetic address "Newpon R.t this letter please send; To Emily F.
Irish my cousin afld fiiend; In the Post Office it will safely lie; And Mr. Linden will call for it by and by. "
unusual, ·fine : Est.

#65.,.3,e Rose, faults,-on .-cover to "Ship Northern Light" in Hawaii, "Holmes Hole Mass" origin cds, red
crayon '. '7e" C5c +2c).incoming ship rate .. ::, Est

23

100-150

100-150

100-150

75-100

75-100

50-75
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175 #65, 3c Rose tied to cover by black target, matching "Miamiville P.O. Camp Dennison, 0 Jan 12 1864" cds,
very fine..... . . .. . ... . .. . .. . .. .. . .. . . . .. . . .... Est

176 #67, 5c Buff tied to 1862 folded letter to India by Boston "Paid" cancel, various transit bksts, "Calcutta Steam
Letter" box, ms docketing not touching adhesive, very fine.. . Est

177 #68, 10c Green, strip of three tied together with 3c Rose (#65) to cover to India by target cancels, matching
"West Troy N. Y." origin cds, red Boston credit cds and "28" hs, several 1865 transit bksts, slightly reduced at
left, fine... . Est

178 #68, 10c Green, on cover to Swatow, China, faint "Stratham N.H." cds, red "New York Paid All" transit
and black "Hong Kong My 1963" transit, arrival bkst, fine... . .. Est

179 China And Japan Steam Service bright magenta oval on cover to R.I. (see following 2 lots), Hong Kong 8 c
Orange adhesive just tied by partial "B62" pmk, "Amoy" origin bkst, red "Hong Kong Paid All No 11 68"
cds, carried by "Great Republic" with magenta' 'San Francisco Paid All Dec 22" bkst, original enclosure, edge
stained and faults, Richard Graham analysis... . .Est

180 #68, 10c Green tied to cover by' 'X" killer ofHioga,japan, vermilion' 'China Andjapan Steam Service" oval
and matching "San Francisco Paid All Aug 17" cds, original enclosure dated aboard U .S.S. Iroquois at Hioga,
japanJuly 12, 1868, carried by U.S.S. Colorado, pieces missing at edges of cover, Richard Graham analysis
................................................................................... . .. Est.

181 #96, 10.c Green F Grill, tied to cover by' 'spider" cancel, light carmine' 'China AndJapan Steam Service" oval
hs, carried on the "Great Republic" with "San Francisco CalJun 21" cds, original enclosure from Paymaster
Foster, U .S.S. Aroostock dated at Yokohama,]apan May 2, 1869, includes 5Japanese items mentioned in let­
ter; paper money, two prints of idols, a charm, and a hand painted illustrated song sheet, edge faults, with
Richard Graham analysis, fine.............. . Est

182 #69, 12c Black, two copies (1 faulty) tied to cover by "San Francisco Cal" pmk, "Per Str. SacramentoJuly 10
1867," to Scotland, red "New York Am Pkt 3 Paid" credit and London transit, fine Est

183 '70, 24c Red Lilac tied to cover to Ireland by cork cancel, matching "Brooklyn N.V. Aug 281863" cds, red
"New York Am Pkt 3" credit cds, arrival bkst, fine....... . Est

184 #70a, 24c Light Brown Lilac tied to cover to England by blue "Baltimore Md" cds, red "New York Br Pkt
Paid 19" credit cds, red "Liverpool 1863" transit, edge worn, fine Est

185 1171, 30c Orange tied together with 5c Brown (#76) to cover to St. Petersburg, Russia by cork cancel, "Hart­
ford Con" cds, via P.C.M. with blue "Aachep. France" hs and red" 14" credit, from the Pierce correspon-
dence, opened irregularly at right, ex Gibson, P. F.c Est

186 #71, 30c Orange tied together with 12c Black (#69),twocopies tOc Green (#68) and single lc Ultramarine (#63)
to triple French mail rate backed front to Switzerland, various red transit pmks, attractive four color franking

......................... . Est

187 #73, 2c Black tied to drop rated cover to Philadelphia by "Germantown Pa Sep 14 1863" cds, a station of
Philadelphia at the time but still using old pmk., very fine............. . Est

188 #73, 2c Black tied to Bank cover to Philadelphia by "Post Office Phila Pa. Station G. Dec 11 1863" cds of
Germantown, a very early usage of station pmk, very fine............................. . Est

189 1173, 2c Black tied to legal size cover to Canada East in combination with 3c Rose (#65,6 copies), "Burlington
Vt" cds, 1867 transits, fold, edge tears, double rate usage........................ . .Est

25

50-75

500-750

500-750

150-200

200-250

100-150

500-750

75-100

100-150

75-100

1,000-1,250

400-500

200-250

100-150

75-100



26



190

191

192

193

194

195

#75, 5c Red Brown, tied tDcover to Fishkill Landing, N. Y. by "Washington D.C." cds, very fine.. . Est

#77, 15c Black, tied to cover to France, red"Andover Mass" cds, red"Boston Am Pkt 3 Paid" credit cds and
red 1867 French entry cds, very fine.................... . Est

#78, 24e: Lilac (faults) used with 10c Green (#68) on cover to Chile, ms grid cancels, "Salisbury Ms" cds, red
"24" credit hs, black "Panama" transit cds, edge faults..... . Est

#78, 24c Gray Lilac tied to cover to England by "Kingston N. Y. " cds, red credit cds, red "London Ap 8 67"
arrival cds, fine....... . Est

1196, 10e uF" Grill on cover from Nanaimo, British Columbia to Vt. with original 1869 enclosure from a Cap­
tain on his way to Alaska, rare "Post Office Nanaimo Victoria Island" oval hs and matching "Paid," with
"Victoria B.C. May 11869" transit and "Portland Orgn." cds where U.S. stamp was supplied and affixed
over origin pmk (it has been moved and hinged to show origin pmk) fine.. . Est

1198, lSe Black, F Grill, tied to cover to France by "Monroe Mass" cds, red "Boston Paid 6" credit cds, blue
June, 1869 French eurry cds, transit bksts, fine..... . Est

300-400

100-150

100-150

75-100

2,000-2,500

100-150

196 11113, 2c Brown tied to 1869 printed circular to Canada by circle ofwedges cancel, file fold, fine .. .. Est 75-100

197

198

199

200

11l13c, 2e Brown Diagonal Bisect tied to Ie rate drop cover by negative star cancel, matching' 'Shepardstown
W. Va" cds, three stain spots, fine, P.F.C...... . .Est

11114, 3c Ultramarine, tied to cover by "shoe fly" cancel, matching "Evansville Ind" cds, fine Est

11114, 3c Ultramarine tied to cover by" Ft. Griffin Texas Aug 21, 69" illS pmk, reduced at left and corner added
..................... . .. Est

11161, 10e Brown tied to entire to Pucbla, Mexico by "New York" duplex, hs "Via Vera Cruz" and "2"
reales due hs, 1874 transit bkst, ink erosion spot in address, fine Est

3,000-4,000

500-750

25-50

75-100

201 11178, 2c Vermilion tied to 1875 printed circular to Norway, fine .... ............ Est 100-150

202

203

204

11182/279B, Advertising Covers, group offive illustrated covers from Chicago, Ill., incl. Ticket Agent, Camp
Furniture and Livestock, fine lat............ . Est

1118S, Sc Blue, two copies tied to cover to "U.S.S. Monocacy" at Yokohama, japan by faint "N.Y. & Chi
R.P.O. W. Div" cds, "San Francisco" transit bkst and 1880 "Yokohama" arrival, adhesive faults, fine .. Est

11189, 15c Red Orange tied to cover by "Columbus 0" cds, 1883 court "filed" hs, reduced at left fine Est

75-100

75-100

50-75

205 County Postmarks, 1879/1894, group of 10 covers with various county pmks, 6 are from Pa, fine lot ... Est 100-150

206

207

208

209

1120S, Se Brown tied to cover to Lord Bishop of Falkland Islands at Buenos Aires by "Yankton Dak" pmk,
various 1887 bksts, edge faults.... . Est

11206, le Ultramarine tied to 1882, ship illustrated printed circular to Laurvig, Norway by faint "Charleston
S.C." barred "B" duplex, very fine............. . Est

11210, 2c Red Brown tied to attractive fishing scene pen sketch cover by "Brooklyn N.Y. 1885" duplex, very
minor edge wear, very fine......................... . Est

1123S, 6c Columbian, pair tied to lc entire (IIU348) to Germany by" Richmond Va" ovals, Registry label, very
fine............................................................ . Est

27
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210

211

212

213

214

215

#238, 15c Columbian tied with 1e blue (#230) to 2c entire to Germany by "Richmond Va" ovals, 1899 registry
bksts, a few blunt perfs, fine _ : Est

#279B, 2c Red, group of three' 'J. Ellwood Lee Co" multicolor, front and reverse design, ad covers, difT colors
or designs, all with "Conshohocken" pmk, missing back flaps, fine Est

#279B, 2c Red, faulty, tied to cover by negative' '.pumpkin face" cancel, matching' 'Thomaston Me 1897" cds,
edge discoloration, very fine strike , Est

#286, 2c Trans Miss tied together with 3c Purple (#268) to cover to Norway by "Chicago Ill" 1899 pmk,
arrival bkst. very fine Est

#288, 5c Trans Miss, two copies tied to cover to Norway by "M.I. Sta Phil. lsI. Apr 27 99" duplex pmks,
minor edge soiling, fine Est

#289, 8c Trans Miss tied to 2c Red entire by "Washington D.C." ovals, magenta 1899 Registry pmk, fine
............................................................................................................................... Est

100-150

100-150

50-75

100-150

150-200

75-100

216 #290, lOc Trans Miss tied to cover by "Deer Lodge Mont" pmk, fine . .Est 75-100

217 #074, 3c Treasury tied to "Office of the Auditor of the Treasury" imprint legal size cover by "Washington
D.C." duplex, fine Est

MONTANA

25-50

Montana Territory was created by an Act ofCongress on May 26, 1864. The portion east of the mountains had been part of the Missouri
Territory (1812), Nebraska Territory (1854), Dakota Territory (1861) and Idaho Territory (1'863). The part west of the mountains had
been part of Oregon Territory (1848), Washington 1'erritory(l853) and Idaho Territory (1863). In 1867 there were only 23 Post offices in
the Territory, by 1876 there were 95.

Montana was admitted to the Union as a state on November 7, 1889. In the group which follows all but the first lot are from the
Territorial period.

218

219

220

221

222

223

224

Anaconda, Mont Recd Aug 2 1890 cds tying 10c Postage Due (#J5, faults) to inbound foreign cover from
"Westerby, Sweden," "New York Due 10 cents" duplex, edge faults.. . Est

Argenta M. T. Aug 17/69 ms pmk on cover with 3c Ultramarine (#114, se) to Iowa, opened rougWy at top, flap
gone, fine................................ . Est

Bannack City Express clear half circle hs on cover with 3c Rose (#65, faulty) to Pa, ms "Bringham City U.T."
origin pmk to left, edge stains and tears, very good only Est

Bannock City Montano Dec 19 brownreh cds and matching target cancel on 3c Rose (#65, se) used to New
Jersey, very fine Est

Blackfoot City Mont double circle cds on ;;:over to Canada, pair 3c Rose (#65) with matching target cancels, in-
distinct 1867 bkst, slightly reduced at right, fine Est

Deer Lodge M.T. Feb 14 ms pmk on cover with 3c Rose (#65) tied, to Virginia City M, T., ms 1868 docket,
slightly reduced at left, fine A ,................................... .. Est

Diamond City Mont clear territorial cds on 3c Pink entire (#USB) to N. Y., very fine" , ...•.. , .. , , , .. Est

29

75-100

100-150

200-250

150-200

75-100

75-100

50-75



POSTMASTER,

~1Ii" uf 1~' ~ubitor uf li)t ~rta5ur~

Fur tho Post Office Dop

217

~
1f:;>.

llP·

•••
213

~~-;l~

1Jzr,,",,,1. Ci---

219

flj.=
1lb....~-"'::.---'"':-_

30



225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

Forsyth M.T. black territorial straight line pmk on cover with 2c Red Brown (#210) tied by mscancel, very fine
....................................................................................................................... _....Est

Fort Benson Montana Mar 301881 blue territorial duplex with wheel offorrune cancd tying 3c Green entire
(W163) very flOe Est

Fort l\1aginnis Mont Nov 61886 territorial cds on cover with 2c Red Brown (#210), evenly aged, about fine
.................. Est

Fort Missoula, Montana bold violet straight line territorial pmk with ms "12/26/88" date, 2c Green (#213,
faulty) with ms cancel, edge faults, very fine strike... . Est

Helena Montana Wells Fargo & Co Oct 22 1867 blue double circle ds tying 3c Pink entire (#USS) with Co.
frank to New York, "Boyd's Dispatch 35 Fulton St" cds to left and their "Paid" hs, minor edge tear at left, very
fine Est

Helena Mont Wells, Fargo & Co mostly readable blue double circle on 3c Pink entire (#U58) with Co. frank,
used to ew York with bluish "New York City" pmk, fine Est

Helena Mont cds on legal size cover from a Bank to Ft. Shaw, Montana, 15c Yellow Orange (#163) and 3 c
Green (#158) tied, edge faults................. .. ..Est

Nevada City M.T. straight line pmk and ms "Oct 7 67" date on cover with pair 3c Rose (#65, defective) to
Iowa, about fine............ . Est

Trout Creek M.T. Okt. 22/67 ms pmk on cover with 3c Rose (#65) with ms cancel, crease through adhesive,
small office only open a couple years Est

Virginia City Ida 14 Mar 65 double circle cds and target on Montana territorial period cover to Indiana, ms
"Pd 3" and 1865 docketing to left, edge soiled and aged, about fine................... . Est

Virginia City Montano Aug 15 cds on cover with 3c Rose (#65) tied by target cancel, original enclosure headed
"Madison Valley," pencil 1865 docketing on reverse, an early usage of this pmk, very fine.. . Est

Wolf Point Mont Sept 291867 cds on "Department of the Interior, Fort Peck Indian Agency" imprint O.B.,
legal sized cover, slight discoloration, about fine............ . Est

WEST VIRGINIA

75-100

50-75

75-100

50-75

500-750

200-250

75-100

100-150

75-100

200-250

50-75

75-100

West Virginia was admitted to the union as a separate state onJuly 20, 1863. Prior to admittance there had been several agitations,
dating back to 1776, for the creation ofa separate state for the area west afthe Alleghany mountains. After Virginia voted to secede from the
Union on April 17, 1861 conventions were held at Wheeling. On June 19, 1861 a reorganization act was passed. Two separate state
governments operated from that date until statehood.

During the Civil War the area was the scene offrequent battles and several cities alternated between U.S. and C.S.A. control. The cities
along the B. & O. R.R. were especially contested and Harper's Ferry changed hands some 17 times during the war.

In the section which follows all towns are considered to be West Virginia if they are now part of the state even though at the time of usage
they may have been in Virginia.

237

238

239

West Virginia, group of 15 stampless covers, incl. green Shepherdstown P.M. free, Buckhannon, Romney,
Salt Lick Falls, MartinsburgovaJ, and Parkersburg, some faults, finelo! Est

Martinsburg Va bold red double oval with ms date and "Paid 6" on 1842 folded letter to Md, very fine Est

Wheeling Va cds with fancy" 3'! rate hs on 1852 folded letter to Brooke, Co., ftJe fold, fine Est

31
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240

241

242

243

Group of 12 folded letters or covers from W. Va. towns, incl. Martinsburg Va double ovals in brown and in red,
Wheeling "Paid 6" in oval, three with adhesives incl. ms "Wort C.H. Va" also an 1827 letter regarding mail
service in W.Va, some faults, " .. , , , , Est

185111860 Period, Collection of 20 covers or entires, ioel 8 with 3c 1851's (Parkersburgh, Red Sulphur
Springs, Salt Sulphur Springs) and seven 3c postal entires (Sweet Springs, Cabell C.H., Fayetteville) some
faults, fine lot Est

1860/1866 The Collection ofWest Virginia town markings from the civil warperiod, intact group of113 covers
with special emphasis on the towns that changed hands; incl Martinsburg (18, incl. pair on election return),
Harpers Ferry (17), Kanawha C.H. (14). Grafton (5), Sheperdstown (10), New Creek Station (7), Beverly (4),
Romney (2), Sandy, Petroleum, Short "Creek, Long Reach, Buckhannon, Lewisburg, Clarksburg, Guyan­
dotte, Kanawha Station, Weston, Parkenburg, Point Pleasant, Freemans Landing, Tomahawk Springs, and
several other small towns, condition varies, several with faults, also incl. 2 photos, 1864 pass, and Express
receipt, excellent collection Est

1651462, W. Virginia, Group of 13 covers or cards and an 1883 Parkersburg Harbor Tow Boat receipt, incl. at-
tractive 1916 multicolor card, towns incl. Kerneysville, Columbia, and Ayletts, some faults Est

WEST VIRGINIA PATRIOTICS

75-100

200-250

1.500-2,000

75-100

2# Balance of Patrioticl, 17 Union patriotic coven used from West Virginia, pmks. incl. Point Pleasant, Fair­
mont, Morgantown, Wheeling, Fetterman (balloon), Clarksburgh, Wadestown, New Creek Station, Kanawha
C. H., and Huttonsville; also 2 additional patriorics from Ohio, a few with original letters, mostly fautly Est

245 Beverly Va Dec 16 cds on "Genl. Nathaniel Lyon" patriotic cover in colors to Ohio, 3c Rose (#65) with target
cancel, reduced slightly at right into adhesive, fine strike Est

246 Beverly VaJan 26 brownish cds on "Union Forever" patriotic cover to Pa, 3c Dull Red (#26) with ms cancel,
IDS endorsement at left, fine Est

247 Buckhannon Va Feb 1 cds on violet "Third Virginia Regiment, U.S.V," patriotic cover to Moundsville, 3c
Rose (#65, faults) tied, edge worn , ,.. , Est

248 Cameron Va Aug 23 cds tying 3c Rose (#65) to "Union Forever" patriotic cover, in colors, to Pa, lightened
stains, edge worn, scarcer town , , Est

249 Cerebo Va Feb 17 cds on red lithographed l·Washington" patriotic cover with 3c Rose (#65) used to Ohio, very "
fine " " Est

250 Clark.burgb VaJull3 cds tying 3c Dull Red to black on yellow, lithographed "Uncle Sam 'ends hi, Bird after
TraitorJeW' caricature patriotic cover to Ohio, very flne Est

251 Clark.burgh Va Aug 8 cds tying 3c Dull Red (#26) to blue 'lColumbia" patriotic cover to Ohio j very fine .... Est

252 Fowlen VaJun 27 ms pmk tying 3c Dull Red (#26) to Eagle and Rattlesnake patriotic cover to Pa, edge tear at
top, flne Est

253 French Creek. Va Aug 20, 1861 ms pmk tying 3c Dull Red (#26, scissors cut) to flag patriotic cover to Ohio, fine
....................................................................................................................................Est

254 Grafton Va Mar 12 cds tying 3c Rose (#65, faults) to blue McClelland patriotic cover used to Ohio, fine Est

255 Harpe.. Ferry VaJuly 25tbm, pmkon cannon and flag patriotic cover. mcolors, with 3cDull Red(t26, faults)
to Lowell, Mass and f01:warded with 1861 cds, uDue 3" hs and "Missent" hs, dated the month after Harpers
Ferry was in Federal control, fme Est
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256

257

259

260

261

262

26'l

264

26!)

267

1.611

:um

270

271

272

273

Harper. Ferry VaJul161arge cd. tying 3c Ro.e (1165) to "XXII Regiment N.Y.S.M." imprint cover to.New
York, tine " Est

Harper. Ferry Va Nov 8 1862 double circle d.•. tying 3c ROle (1165) to blue" Soldier'. Dream" patriotic cover
overprinted on albino embossed comer card, very fme , , , ,., , ,Elt

Harper. Ferry Va May 20 1863 double circle·d' tying 3c Ro.e (*65, .e) to "50th Regiment N.Y. Engineer., Co
0, Harpers Ferry Va" imprint cover, fine , , , , , "" , , , , ' , , Est

Huttonoville VaSepl19 1861 m. pmk on defective patriotic cover to Ohio, otrip Ic Blue (*24, defective) wilh
ms cancels, original letter headed "Cheat Mountain Summit" mentions "We are lurrounded by 16,000
rebelflJ bodicilaying at the roadside." an extraordinary letter , , , ,.. , ,E.t

Hullon.ville Va Ocl26 cd. tying 3c Dull Red (*26, tom before affIxing) to "JefTDavi. Going/Returning to
War" caricature patriotic cover to Ohio, fine" ", , , " " .. , ' .. " ,.E.t

Hutton.ville Va Nov 20 cd. on I'The only Compromise for Treason" patriotic cover to Indiana, 3c Dull Red
(#26) with target cancel, ms II Due 3" edge worn, fine strike., , "., , ,,, .. , , ,.. ,, .. ,, .. , Est

Huttonn·iIle Va Mar 19 cd. on "Onward to Victory" patriotic cover to Ohio, 3c Rose (#65) with target cancel,
edge worn, ,.. ,., , , .. , ,.. " .. , .. " "" .. ,.. " .. , ,., .. , , , " "Est

Kanawha C.H. V. Apr 2 cd. and mil HOue 10" on flag and "47th Reg't O.V. U.S.A." imprint patriotic to
Canada, black "Detroit Mich la" tran.ited., rebackedfront, faulty." ... ,., .. ". ,.. ", ." .... , .... , ..... , ,... , .. ".Ellt

Kanawha C.H. Va Aug 5 cd. tying 3c Ro.e (~5) to 1l0ur Camp Fire" patriotic cover, in colors, addrelled to
"Prison No 2, Me.. No 3, Camp Chase" with m. "Examined H.L, Seymour, Capt Commanding Po.t" and
prndl j 'E,," with initials, stain at foot and very worn edges, fine usage , .. "., .. " .. , , , " , " Est

Lubeck Va Wood Co Oct 21 double circle cds, inner circle of dots with ms "W." before I'Va" in pmk on red
patriotic ('over with 3c Rose(165, perffaults) used to Pa, unu.ual county pmk, edge worn, fine .trike Est

Marlin.burg Va Mar 2 1863 blue double circle d. tying 3c Ro.e (#6 i) to "L.B. Pierce"lithographed patriotic
,:nver 10 Pa, edge fault, ,., , , " ,.. ,., , .. , ., .. "." .. , , .. ,., ,." .. "'" , , , , .,,,., .. ", .. , .. Est

Martiulburg W. Va Nov 25 cds tying 3e Rose (#65) to red and blue "6th Corps, 1st Divi.ion" patriotic cover
u81.~d to (~nll",ron ~HIl8, Va, slightly reduced at right, fine, ,.. , .. " " .. , .. ,." .. " , " , .. , .. , , .. Est

Martin.burK W Va Nov 25 blue cds tying 3c ROle (#65) to Ctuistian Commis.ion imprint cover with original
1IliH letter dc,,·.ribing baltle of Harpero Ferry, a1.0 .imilar imprint cover with 3c ROle (1165) tied by Harpero
Ferry Va (),;t 16" cds, fine "." .. , .. ",."." , ,., , , .. , , , "." , Elt

Muddy Creek VaJuly9 m. pmkand "P.O. B",ineIlFr",," oneaverto Waohington, very fine EIl

New Creek Siallon Va Nov 13 1861 browni.h cd. on blue "Union" de.ign patriotic cover with 3c Ro.e (1165),
.Iightly reduced at left, fine Ell

New Creek Station Va Feb J1, brownilh cds and m. "Due 3" on soldier. endorsed patriotic cover to Ohio, fine
....................................................................................................................................E.t

New Creek Station Va Apr 1 brownish cds tying 3c Rose (#65) to "Union" patriotic cover, in colors, to Ohio,
.lightly reduced at left, fine Ell

Odnrd 'VaDec:JO Free ma pmk on red II Bay State' , .eal patriotic cover to Pa, sealed tear, fine , , .. ,E.t
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274 Parkeroburg VaJul5 1861 cds (I day afler recognition ofW. Va by Lincoln) tying 3c Dull Red (#26) to Lincoln
strangling "Secession" patriotic cover, in colors, minor restored gouge at top, about fine Est

275 Phillippi VaJune 27 ms pmk. and "Pd 3" on "Stand By The Flag" patriotic cover, in colors, original 1861
enclosure headed" Camp Dumont, Philipi" describes camp life, edge faults - Est

276 Romney VaDce 18 ms pmk on Zouave patriotIc cover, in colors, with 3c Rose (165) at bottom right, edge worn
....................................................................................................................................Est

277 Romney Va cds with IDS "D 28" date tying 3c Rose (165) to flag patriotic cover used to Ohio, slighdy reduced at
left and worn , '" Est

278 -Rowlesburg Va 26Jun 1861 cds, struck twice, and boxed "Paid" on flag patriotic cover to Pa, slightly reduced
at right, fine Est

279 Rowlesburg Va May 15 cds tying 3c Rose (#65) to brown Magnus (unsigned) design patriotic cover showing
Miner and Smithsonian, light fold at right, very fine design , Est

280 Smithton Va Aug 9 cds tying 3c Dull Red (#26) to "Stick to the Stars and Stripes" patriotic cover, in colors,
edge faults, fme strike Est

281 Webster VaJu113 cds tying 3c Dull Red (126, perf faults) to flag patriotic cover, uriginal1861 enclosure on
matching stationery headed "Camp Morris," aged, about fine Est

282 Webster VaJu119 cds and negative "Pd 3" in box hson flag patriotic cover to Ohio, "Laurel Hill Va 1861" en-
dorsement to left, edge worn, very fine rate hs Est

283 Webster VaJun 4- cds tying 3c Rose (#65) to' 'The Girl I left Behind Me" patriotic cover, in colors, to Ohio, fine
....................................................................................................................................Est

28+ Wes'on VaJul20 cds tying 3c Dull Red (#26) to Kimmel type "Strike for the memory of Washington" violet
patriotic cover, tear at left, fine , Est

CONFEDERATE STATES

INBOUND MAIL TO WEST VIRGINIA

75-100

75-100

100-150

75-100

75-100

'lOO-500

50-75

75-100

200-250

75-100

75-100

285

286

287

288

289

Paid 5 Cenu small two line hs afForest Depot, Va on cover to Dr. Richard Hewitt, Anny of the North West at
Huntersville, Va, U.S. 3c Dull Red (#26) mostly torn away in bottom left comer, also an original letter of
Dr. Hewitt dated "HuntersvilleJuly 3, 1861 to his wife,lettermentionsexpected troop movements Est

To Lewisburgh, Va, lOe Blue (#11, comer copy) with Army ofVa grid cancel on cover to' 'Frank Whitteker,"
ms "Examined S.A. Miller A.A. Genl" notation at top and IDS. "Examined G. M. Bucom A.A.G." across
flap on reverse, probably a "displinary prisoner" and illustrated as such in Antrim, p. 164; soiled, with write up
by Thomas Parks , Est

To Martinsburg cover with "Berrys Ferry Va Feb 22 1862" ms pmk and "Paid 5" (light stains) also to
Shepherstown cover with "Berryville Va Feb 27" cds (1862) and "Paid" hs with pencil "S, "spindle hole, fme
strike Est

To Shepherdstown, "Richmond Va Jul 30 1861" cds and "Paid 10" on cover, interesting ms "Care of
Meville, Winchester in case communication is stopped with Shepherdstown" to left, edge fault at right, fme
.............................................._.~~ ~ Est

To Sweet Springs, cover with 5c Green (#1) grid cancel, and "Fincastle Va Mar 7" cds, original 1862 enclosure
headed' 'Grove Hill," edge faults and light staining, very good Est
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290

291

292

293

294

295

296

297

298

WEST VIRGINIA

Charleston Va cds with ms "Aug 29" date and "Paid 5" on cover to Lexington, Va, slightly reduced at right,
~ryfine " ~

Charlestown Va Oct 14 cds, matching' 'Paid" and "5." handstamps on cover to a musician at Fairfax Station,
Va, 1861 dock~t on reverse "Yankees buy my Mother's chickens: Confederates steal them, I, minor edge wear,
very fine strikes _ Est

Charlestown Va Dec 31 cds and "Paid 5" in circle (altered 3) on cover addressed to a musician in 13th Reg Va.
Vois in Fairfax Co, 1862 arrival docket, edge worn, fine Est

Harpers Ferry Va May 211861 cds tying U.S. 3c Dull Red (#26) to cover to Miss, C.S.A. usage, edge faults,
very fme strike Est

Harpers Ferry Va Qun) 10 1861 double circle ds and "Paid 5" hs on cover to Washington Co., 3c Dull Red
(#26) pencil tied at right and not recognized, fine Est

Harpers FerryJun 13 1861 doublecirele cds, "Paid" and "10" handstamps on cover to Lexington, Ga., pen-
cil1861 docket. Harpers Ferry fell within 4 days, fine Est

Huntersville Va Aug 29 ms pmk and matching '15 Due" on cover endorsed by Acting Agt. Surgeon, "sent by
Mrs. Saunders' servant" addressed to Forest Depot, Va, piece added at top affecting endorsement Est

Huntersville Va Aug 30 ms pmk and matching 1'5 Due" on endorsed solider's cove'l" to Farmville, Va, edge
tears and faults, very good only Est

Lewisburgh VaJul9 cds, "Paid 5" (altered 3) hs and additional "5" hs with ms line and" 10" total on 10 star
flag patriotic cover (Dietz type B-37) to Capt. Holland, P.M. at Halesford, Va, the apparently different inks
used on the "Paid 5" and "5" may point to a possible provisional application of"Paid 5" handstamp, very fine
................................................................................................................................... Est
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315

Lewisburgh VaSep 5, 31 mmcds, and "Paid 5" (altered 3) hs on cover to North Carolina, about fine ... " .... Est

Lewisburgh Va Dec 7, 31 mm cds, and "Paid 5" (altered 3) hs on cover to Lexington, Va, slightly reduced at
right, very fine , , Est

Martinsburg, Va Oct 24 faint cds, "Paid" and" 5" hs on cover to Charlestown, Va, about fine Est

Martinsburg Va Dee 19 mostly readable cds, matching "Paid" and •• 5" handstamps on cover to Georgia, pen·
cil1861 docket, about fine _ Est

Martinsburg Va Feb 11 weak cds tying 5c Green (#1, margin copy torn roughly at len) to cover to Newmarket,
Va, original1862lettpr from a Doctor in the military, fine _ Est

Moorefield Va Sep 2 cds, "Paid" hs and ms "5" rate on cover to CoL Armstrong at Winchester, Va, edge soil-
ing and edge faults, frne strike , Est

Romney Va May 3 cds (Va Independent State period) tying U.S. 3c Dull Red (#26) to C.S.A. nag patriotic
cover to Maryland, patriotic design largely restored and neatly painted in, tear at top, good only Est

Romney VaJun 22 cds, matching" Paid" and"5" handslamps on coverto "Col. Armstrong, Member of the
Convention, Richmond, Va," opened roughly at top; also original letter from Col. Armstrong to his wife at
Romney, cover with "Richmond VaJun 241861" cds and "Paid 5" hs, most unusual pair Est

Romney Va Oct 22 cds and "Paid 5" hs on cover to Edingburg, Va, edge soiled and sealed tear, fme strike
..................................................................................................................................Est

Travelers Repose August 21 blue ms pmk and "Due 5" on cover from soldier from Va. vols., mended edge
tear, fine Est

Travellers Repose Va Sep 10 ms pmk and matching "Paid 10" on 12 star flag patriotic cover (Dietz type B-77)
with" Swear upon your country's altar" slo'gan to Georgia, ms •'JeffDavis" in white stripe, very minor faults to
left, fine.... . Est

Trav(elers) Repose Oct 11 rns pmk and matching "Pd 5" on cover to Subletts Tavern, Va, edge stains, about
fine....... . Est

White SuI. Springs, Va Sep 2,33 mm cds and matching "Paid" hs on cover to North Carolina, age spots, fine
strike........................... . Est

White SuI Springs Va Oct 10, brownish 30 mm cds (unlisted size) and matching "Paid" hs on tent and flag
patriotic cover (Dietz type F-D-l) in colors to Georgia, no rate indication as usual, Ashbrook hs on reverse,
minor edge tear at left, fine.. . Est

White Sul Springs Va cds tying 5cGreen (#1, four margins, minor faults) lO cover to Salt Sulphur Springs, Va.,
possible thru the lines usage, fine Est

White Sulfer (sic) Spring Va Dec 31, 1863 dateline on letter written from a C.S.A. hospital by solider, cover
with partially readable "Montgomery Springs Va" cds and ms "Due 10," endorseed at top "W.F. Sisk Co C
Phillips Legion Ga Vol," fine Est

TEXAS

Anderson Tex Nov 10 cds and "Paid" hs on cover to "Elmons Regt, Sabine City, Tex," stained, very fine
strikes ~ Est
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Belton Tex May 4- cds and •'Paid 10" hs on cover to La and Clarksville Tex cds and "Paid 10" hson cover to
Arkadelphia, Ark, both with military addresses, the latter with fine 1862 letter which describes trip to Texas,
both faulty Est

Chapel Hill TexJul29 mostly readable cds and negative "5" in circle rate (unlisted) on cover to Orizaba,
Texas, minpf stain, about fine..... . ,., .. Est

(Hallettsville, Texas) orange cover with "Paid" in circle hs and IDS "10' rate to New Orleans, very fine Est

Victoria Tex faint ochre ccls with matching "Paid" and "5" on 1861 folded letter to Petersburgh. Texas, about
fine...... . Est

VIRGINIA

Mount Crawford Va faim cds and ms "Due 20" on cover to Major Gilman, ms frank "O.B.J.D. Imboden
BrigGenl" at top, turned cover, the inside usage to Imboden with "W.H. Taylor" signature beneath O.B. in-
scription, an exceptional usage and the only known example of Imboden's signature on a cover Est

Scottsville Va faint cds and boxed "Paid" hs on July 26, 1861 folded letter to Staunton, interesting letter
regarding request for aide for a son soon to be paroled or exchanged from Federal prison at Beverly, fine .... ~. Est

ADHESIVES ON COVER

1/2, 10c Light Blue, large margins, lied to cover by' 'Charleston S.C. Sept 4" cds, very fine Est

H2b, 10c Dark Blue, Hoyer, large margins tied to cover by part strike "Orange C.H. Va Mar 24" cds, minor
gum staining on margins, very fine..... .. Est

NIl, 12, 10cBlue, two covers, both 4 margin examples, one tied by "Charleston S.C "cds the other with 10 bar
grid cancel, also a pre war cover addressed to Howell Cobb, no postal markings, fine. . Est

#12, 10c Greenish Blue, large even margins, tied to cover from P.O.W. by •'Richmond Va Oct 19 1863" cds,
ms "ExaminedJnu. U. Wilson" at top left, docket "Oct 10, 1863, Ft. Delaware, Del" used to Lynchburg, very
fine . Est

HAWAII

Honolulu Hawaiian Islands Mar 30 red cds on 1853 folded letter, via "San Francisco Cal 30 Apr" with black
cds and "12" (10 + 2) ship rate to Long Island, fue fold, very fine.... ..Est

Honolulu U.S. Postage Paid Dec 13 red cds on cover to Penn Van, N.V., black "San Francisco Cal I Jan"
transit cds and large" Paid 8 Ship" hs, edge stained and ink erosion holes, fine strikes Est

fiB, 5c Blue, cul into, uncancelled, on original cover, red "Honolulu Hawaiian Islands May 11" cds, black
"San Francisco Cal Apr 5 1861" cds and "12" (10 + 2) rate hs, used to Barnstable, Mass, mended covt:r tear,
signed Bartels... . Est

#8, 5c Blue on thin wove paper, full margins, tied together with U.S. 12c Black (#17. cut in) to small piece by
"San Francisco Cal 5 Sep 1857" cds, The "Yankee" which left Honolulu on Aug 1,1857 would have carried
this, believed to be the earliest known usage, minor faults, ex Harris Est

#35, 2c Brown tied to cover to Honolulu, "Post Office HiloOct 31879" origin cds, arrival cds to right, a couple
filled cover holes, almost fine.................... . Est

fl35, 2c Brown, tied by target cancel to cover to Kohala, "Honolulu Hawaiian Islands" cds, fine Est
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United States Postal History Documents
Current Titles Availabl..

The Postal History or Indiana by 1. David Baker
The most comprehensive slate postal history yet published and a fine guide to any state. 1976. two volumes, 1,100
pages plus microfiche, cloth, edition 750 sets. S75.00 set.

United States Leiter Rates to Foreign Destinations, 1847 to GPU·UPU by Charles J. Starnes
Detailed rate tables from the U.S. to every country in lhe World for all mail systems with appendices covering British
Treaty Mail via Marseilles. Frcn·ch postal charges on letters from the U.S., Brem~n transit charges. UPU entrance
dates. etc. 1982, 160 pages. 58 illustrations, cloth, edition of 1,000. S27.50.

The follow;lI/: arc top quality r('prillts (~f orip;flu! Post Office Department documents and handbooks. The volumes
are hardhound in library buckram and make a worthwhile addition to the library ofthe serious student of United States
Posta! History OrlKinal copies o.f these documents can be d({{icult to locate. expensive to ohtain and fragile to handle.
COf1sidrrahh· sllvi"RS can he realized with these reprints. along with obtaining a good sturdy copy.

Ameriean State Papers, Post Office Department, 1788-1833
A small atlas size volume, it includes various lists of post offices from 1789 to 1830. It has a wide variety of reports
and documents on the POD, a wealth of early postal history. S85.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1832 & 1843
These are two important handbooks of the stampless period, bound in one volume. Original copies are difficult to ob­
tain. $40.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1847
The first PL&R handbook published after postage stamps were issued. It contains the new postage rates and the first
steamship and American packet rates. $40.

Prall's Post Office Directory, 1850
A very accurate list of post olliees during the 1847 era, it also contains foreign postage tables under the new British
Postal Convention of 1849. $35.

Postal Laws & Regulations or the USA, 1852
This is the new handbook issued after the rate changes and issue of 1851. This volume also contains the newspaper
clipping file pertaining to postal laws and !0reign mail rates from 1853 to 1859, of Horatio King, Assistant PMG,
$45.

List or Post Offices and Postal Laws & Regulations of the USA, 1857
A wonderful handbook containing both alist of post offices and the PL&R. This volume is the first produced after
the French Postal Convention of 1857, and has an up-to·date foreign postage table that includes the French mail
rates. S40.

List of Post Offices in the USA, 1862
This list of post offices specifies those that were under Confederate control. There are also several important POD
issued pamphlets of 1861, 1863, 1864 and 1865. $55.

Postal Laws & Regulations of the USA, 1866
This was the first PL&R after the Civil War and the first since 1859. It contains much excellent information and has
updated foreign mail rates, etc. $40.

The United States Postal Guide and Offielal Advertiser, 1850-1852
A complete two year run of this monthly that is very similar to the U.S. Mail & Post Office Assistant. A wealth of in­
formation that bridges the 1847 to 1851 period. Two volumes, $100.

Available From Richard C. Frajola, Inc.
45



(203) 792-5374

U.S. POSTAL mSTORY PUBLIC AUCTION

June 26, 1983

INDIVIDUAL LOT PRICES DO NOT REFLECT lOS BUYER PREMIUM

LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE

1 500 56 900 109 38 164 85
2 230 57 105 110 36 165 2700
3 95 58 65 111 105 166 230
4 2700 59 85 112 140 167 350
5 160 60 95 113 85 168 70
6 200 61 600 114 60 169 110
7 375 62 1600 115 90 170 85
8 850 63 350 116 150 171 50
9 55 64 50 117 42 172 120

10 34 65 60 118 70 173 80
11 34 66 21 119 32 174 100
12 65 67 1600 120 60 175 65
13 130 68 140 121 375 176 475
14 60 69 260 122 50 177 450
15 130 70 65 123 75 178 95
16 60 71 32 12" 55 179 260
17 7500 72 50 125 95 180 220
18 210 73 50 126 250 181 475
19 65 74 65 127 160 182 60
20 110 75 425 128 70 183 110
21 675 75' 2600 129 40 184 40
22 270 75B 400 130 • 70 lB5 800
23 150 76 170 131 55 lB6 270
2" 280 77 170 132 130 lB7 200
25 325 7B 375 133 17 188 100
26 1700 79 675 134 32 lB9 50
27 1000 80 13 135 70 190 180
28 220 81 150 136 100 191 55
29 160 82 50 137 800 192 150
30 90 83 50 138 80 193 40
31 55 84 50 139 75 194 1aoo
32 60 85 1050 140 65 195 50
33 75 86 55 141 40 196 30
34 100 87 150 142 22 197 2400
35 80 88 90 143 22 198 475
36 450 89 65 144 30 199 100
37 600 90 575 145 34 200 44
38 280 91 90 146 80 201 70
39 1500 92 200 147 32 202 60
00 105 93 220 148 140 203 36

" 95 94 60 149 525 204 11
42 110 95 575 150 280 205 65
43 105 96 600 151 1300 206 90.. 105 97 675 152 1200 207 36
45 1350 98 150 153 260 208 180
46 105 99 190 154 170 209 80
47 350 100 85 155 36 210 80
48 230 101 325 156 55 211 190
49 60 102 90 157 110 212 10
50 260 103 750 158 46 213 75
51 160 104 2200 159 90 214 230
52 135 105 38 160 260 215 55
53 21 106 140 161 115 216 65
54 125 107 60 162 115 217 55
55 270 108 36 163 60 218 34



LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE LOT PRICE

219 125 249 170 279 375 309 950
220 220 250 290 280 11O 310 100
221 180 251 135 281 85 311 85
222 55 252 ,"0 282 290 312 575
223 55 253 21O 283 105 313 2'0
224 65 254 130 284 60 314 .,
225 105 255 220 285 11O 3'5 55
226 60 256 10O 286 300 3'6 350
227 '6 257 170 287 95 317 200
228 , 30 258 60 288 55 3'8 ..
229 375 259 230 289 85 319 110
230 115 260 '60 290 220 320 1500
23' 32 261 85 291 '25 321 60
232 '2 262 ., 292 160 322 120
233 130 263 130 293 , 35 323 180
23' 110 26' 115 294 180 324 '8
235 75 265 200 295 200 325 350
236 85 266 48 296 85 326 1000
237 400 267 50 297 85 327 115
238 55 268 105 298 1250 328 325
239 210 269 200 299 90 329 350
240 ,"0 270 115 300 105 330 55
241 375 271 '05 301 55 331 46
242 1aOO 272 3' 302 105
243 '6 273 2'0 303 250
244 625 27' 220 30' 250
245 80 275 190 305 55 Sal~ Total
246 110 276 80 306 65
247 IDS 277 85 307 190 $99,710.
248 190 278 220 308 110

Consignments Are Now Being Accepted
For Our 1983 - 1984 Season





RICHARD C. FRAJOLA, INC.
Moody Lane

Danbury, CT. 06810
Telephone (203) 792-5374
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